

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt olyan aktuális téma kidolgozására vállalkozott, amely jól illeszkedik a Honvédelmi Minisztérium, a Belügyminisztérium és a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem tudományos kutatási programjába. Az elmúlt két évtizedben a Magyar Köztársaság, a nemzetközi közösség felelős tagjaként – jórészt NATO és EU tagságunk okán – egyre fokozódó mértékben vett, vesz részt többnemzetiségű válságkezelő küldetésekből, amelyekben belül növekvő fontossággal jelennek meg a polgári válságkezelési képességek. A hazánk részvételével zajló missziók többségére (Bosznia-Hercegovina, Koszovó, Irak, Afganisztán) igaz az a megállapítás, hogy a kezdetben meghatározó katonai jelleg fokozatosan háttérbe szorult a rendőri és jogállamiság-építő feladatok mögött, amelyek főleg a válságok utógondozásánál kerülnek előtérbe. Mindezen tapasztalatok alapján Magyarország számára – külpolitikai és külgazdasági érdekeinknek megfelelően – hosszú távú stratégiai prioritássá vált az ilyen jellegű képességek fejlesztése. A témával kapcsolatos hazai irodalom nem számottevő, a szükséges szervezeti rendszer még nem kiforrott. Mindezek alapján kijelenthető, hogy a szerző témaválasztása időszerű és indokolt.

Tóthi Gábor „*A Magyar Köztársaság polgári válságkezelési képességeinek sajátosságai és továbbfejlesztésének lehetőségei*” címmel készítette el doktori értekezését. A szerző határozott gondolatmenet mentén építette fel munkáját, amelynek elkészítésében komoly segítséget jelentett – beosztásából fakadóan – a témában való jártassága. Az alkalmazott tudományos módszerek ismertetése, illetve kutatási célkitűzéseinek és hipotéziseinek megfogalmazása után négy fejezetre bontva fejtette ki kutatásainak eredményét. Az egyes fejezetek jól felépített logikai sorrendben követik egymást. Az első három fejezet – széleskörű kutatómunkára támaszkodva – felvezeti a szerző negyedik fejezetben megfogalmazott, a hazai polgári válságkezelési képességek továbbfejlesztésére irányuló koncepcióját, amelynek fontos elemei a megfelelő szabályozás, illetve egy korszerűsített nemzeti szervezet felvázolása. Az írásművet a szerző összegzett következtetései, tudományos eredményeinek megfogalmazása, illetve ajánlásai zárják.

Az értekezés terjedelmi, tartalmi és formai szempontból megfelel a ZMNE Doktori Szabályzatában rögzített követelményeknek. A disszertáció szerkezeti felépítése logikus, jól tagolt, az egyes fejezetek aránya megfelel a kutatási célkitűzéseknek, nyelvezete eleget tesz a tudományos művekkel szemben támasztott követelményeknek. A jelölt kutatómunkája során rendkívül forrásbázisra támaszkodott, megfelelő mélységben tárta fel a vonatkozó idegen nyelvű, illetve magyar szakirodalmat. A hivatkozások eleget tesznek a tudományos elvárásoknak. A táblázatok, ábrák és térképek jól szerkesztettek, logikusan kapcsolódnak a szöveges rész tartalmához, könnyebbé teszik annak megértését. A szerző által választott kutatási módszerek biztosították a bevezetőben felvázolt hipotézisek igazolását, új tudományos eredmények elérését. A disszertáció jól hasznosítható elméleti és gyakorlati értékeket, eredményeket, valamint megfontolandó ajánlásokat tartalmaz.

A védés során a jelölt az elhangzott kérdésekre alapos és szakszerű válaszokat adott, amelyek tükrözték a témában való jártasságát, széleskörű ismereteit, azonban szóbeli válaszában az írásos javaslataitól eltérően foglalt állást.

A bizottság a jelölt új tudományos eredményének ismeri el:

1. A működési gyakorlat jogszabályi és más meghatározó tényezői feltárására alapozott tézisek megfogalmazását, amelyek a polgári válságkezelési stratégia kidolgozása során iránymutatással lehetnek az érintett államigazgatási szervek számára.
2. A nemzeti polgári válságkezelési rendszer költséghatékonyabb és szervezetenként működőképesebb modelljének megalkotását.
3. A polgári válságkezelés rendszerének korszerűsítésére vonatkozó javaslatát.

A bírálóbizottság mindezek alapján azt javasolja a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Doktori Tanácsának, hogy **Tóthi Gábor** számára a hadtudományi doktori (PhD) tudományos fokozatot ítélje oda.